

Достоважаемый

о. Архимандритъ Прокопій!

Позвольте и мнѣ на прощаньи съ Вами сказать Вамъ нѣсколько словъ. Въ евангеліи Господь говоритъ: «Не требуютъ здравіи врача, *но болящии*» и что Онъ пришелъ не праведниковъ, но грѣшниковъ спасать, что добрый пастырь оставляетъ 99 овецъ, чтобы идти искать одну погибшую».

И дѣйствительно, если всмотрѣться въ жизнь, сколько болящихъ духовно и тѣлесно, скорбящихъ и озлобленныхъ сколько заблудшихъ въ этомъ житейскомъ морѣ — почти безнадежно борятся съ опасностями жизни, искушеніями, соблазнами, барахтаются съ бурными волнами, кричатъ о помощи и нерѣдко ни откуда не встрѣчаютъ къ себѣ ни вниманія, ни помощи, не находятъ во время поддержки и такъ и погибаютъ. А между тѣмъ по смыслу-то евангелія эти то люди и имѣютъ право на первое и полное вниманіе къ ихъ судьбѣ, о нихъ то и должны мы, пастыри церкви, заботиться болѣе всего. Но они, эти несчастные, они далеко, они на двѣ жизни, и сами они рѣдко могутъ прійти къ намъ за помощью. Вы, о. Прокопій, имѣли уже возможность стать близко къ этимъ обездоленнымъ, войти въ ихъ положеніе, понять ихъ. Вотъ, Божією милостію, вы возводите теперь на высокую степень пастырскаго служенія и скоро станете епископомъ церкви Б. Молю васъ, когда вы будете возведены на эту высокую степень священства, не забывайте меньшую братію, — этихъ болящихъ, скорбящихъ и озлобленныхъ, и почаще спускайтесь къ нимъ, помогайте имъ, спасайте ихъ. Этимъ вы оуществите завѣтъ Христа, сказавшаго, что не здоровые нуждаются во врачѣ, но болящіе, что онъ пришелъ не праведниковъ, но грѣшниковъ спасать.

Помогай вамъ Богъ своею благодатію. Простите, что я

обратился къ вамъ съ этими словами просьбы за обездоленныхъ, за меньшую братію.

Одинъ почитатель, изъ членовъ Братства поднесъ о. Прокопію золотые часы, а изъ с. Култука поднесень роскошный букетъ изъ живыхъ цвѣтовъ. Были поднесены и другими лицами нѣсколько разнообразныхъ мелкихъ вещей.

Встрѣчи покрывались дружными многолѣтіями. На всѣ рѣчи и привѣтствія съ благодарностію очень тепло и талантливо отвѣчалъ о. Прокопій. Взаключеніе о протоіакопъ провозгласилъ многолѣтіе о. архимандриту Прокопію, а присутствующіе весело пропѣли его «трижды», и выпили по бакалу шампанскаго. За ужиномъ говорили тосты и рѣчи: о. ректоръ, архимандритъ Евгеній, самъ архимандритъ Прокопій, каедральный протоіерей М. Оивейскій, И. А. Арефьевъ, священ. И. Чуриновъ и др. Во всѣхъ рѣчахъ замѣчалась непринужденность, простота и любовь. Нѣкоторые священники изъ сель пріѣзжали поздравить о. Прокопія и проститься съ нимъ, а нѣкоторые за невозможностію лично явиться привѣтствовали его письменно.

Уѣхалъ о архимандритъ Прокопій изъ Иркутска 10 сент. с. г., напутствуемый благожеланіями друзей, собравшихся на вокзалъ проводить его.

О. Прокопій, сынъ священника Томской епархіи, въ мѣрѣ Петръ Титовъ, въ 1901 году окончилъ Казанскую духовную академію со степенью кандидата богословія, въ томъ же году 21 августа въ г. Уфѣ постриженъ въ монашество, а 23 августа рукоположенъ во іеромонаха. Съ 19 іюля того же года состоялъ преподавателемъ русскаго и церковно-славянскаго языковъ въ старшихъ классахъ Томскаго духовнаго училища. 6 сентября 1901 г. назначень завѣдующимъ Томской церковно-учительской школь, а съ 29 мая 1906 г. по день отъѣзда состоялъ преподавателемъ